



# Заполярная

# РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
№ 51 (3792) Цена в розницу - договорная.

Суббота, 25 декабря 1999 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## Новости комбината

### Визиты

Эту неделю генеральный директор ОАО "Олкон" Виктор Васильевич Васин и возглавляемая им гоковская делегация провели в Череповце. Велись трудные переговоры о поставках продукции в следующем году, а также рассматривался проект строительства подземного Кировогорского рудника, будущее которого во многом зависит от позиции "Северстали". Попутно делегация собиралась обсудить вопрос о дополнительной закупке угля на зиму. В то же время другая группа работников комбината, в том числе и главный механик В.И. Чугунов, отправилась в Костомукшу, чтобы посмотреть, как смежники содержат технику и обменяться на сей счет мнениями.

### Навстречу 2000-му

Во Дворце культуры дан старт многодневному новогоднему марафону. Вчера состоялся общекомбинатовский бал под названием "Новогодняя ночь — ты волшебница дочь", а с сегодняшнего дня начнутся утренники для детей работников комбината. Ребят ждет спектакль "Морозко-2" — веселое и вместе с тем ностальгическое воспоминание о событиях 35-летней давности, когда близ Оленегорска снимали одноименную киносказку. 25 декабря ДК устраивает персональный бал для горняков — "С Новым годом, горняки!", а 28-го и 29-го в "Тинклубе" состоятся праздничные вечера для старшеклассников. 30 декабря, в соответствии с доброй традицией, Дворец проводит благотворительную елку для детей из интерната и детского дома "Огонек". И наконец, в ночь на 1 января всех гостей ДК ждет большой карнавал "С Новым годом, господа!". Призы участникам розыгрышей и викторин гарантируются.

### Коротко о разном

\* На ГОКе грядет пропускная реформа. Нынешние пропуска действительны до 31 декабря, после чего в них должны быть вклеены специальные вкладыши. А начиная с марта, всем трудящимся комбината будут выданы удостоверения нового образца.

\* За минувшую неделю на территории комбината зарегистрированы две кражи и две попытки хищения. Были задержаны два работника ЦТГ, которые везли на санках снятый с машины охладитель. Отрадно, что бдительность начали проявлять сами работники предприятия — несколько дней назад в охрану позвонили из электрослужбы ДОФ, что позволило предотвратить хищение кабеля. Сложнее всего контролировать котельную — пока что за порядком наблюдает автопатруль, периодически проверяющий сохранность дверей и запоров. В планах на будущее — организовать на котельной круглосуточную охрану и установить видеокамеру.

Обзор подготовил Александр РЫЖОВ.



## "Огоньку" - 35!

Сегодня праздник в Доме детства "Огонек". Ему исполнилось 35 лет. Начиная он, как обычный детский дом, конч много по стране, но в 90-х годах, стараниями директора Валентины Васильевны Гордеевой, началась работа по превращению его в дом семейного типа. С тех пор все воспитанники детского дома обрели свои семьи.

Да, сегодня нет Валентины Васильевны, нет богатых спонсоров, нет былого внимания к проблемам детства. Но остался "Огонек", из стен которого уходят в большой мир выпускники, и куда они возвращаются, чтобы встретиться со своими воспитателями. Желаем всем педагогам и воспитанникам Дома детства большого человеческого счастья. Пусть вам светит "Огонек" всегда!

Редакция «ЗР»

## Поздравляем Дом детства "Огонек" с 35-летием!

Счастья, радости желаем,  
Жить, творить, смеяться, петь —  
В общем, сердцем не стареть,  
Оптимизма не терять —  
Вы огоньки, но до огней —  
рукой подать!

Коллектив  
ЗАО "Огни Оленегорска"



## ОКРОШКА

### ИЗ МЕДВЕЖАТИНЫ С ЯБЛОКАМИ

Подтвердился один из главных российских парадоксов: народ, костерящий власть на все лады, выбирает в итоге тех, на кого эта власть ему укажет. Нынешняя Госдума получилась просто на загляденье — в ней наличествует полный комплект бывших премьеров от Гайдара до Степашина плюс великолепный набор самых одиозных личностей последнего времени, включая чучку Абрамовича и черкеса Березовского. Хорошо еще, у питерцев хватило ума не пустить в парламент Собчака с Шутовым и человека без определенных моральных принципов по имени Александр Невзоров. Впрочем, это уже мелочи. Главное дело сделано с блеском — доверчивые россияне своими руками закатали в Думу огромный блок, пустой и гулкий, как бочка из-под нива. Говорят, в этих выборах победил Путин... Как бы не так! Федеральные СМИ убедительно доказали, что способны за два месяца раскрутить хоть черта лысого и сделать из него спасителя России. Главный кремлевский имиджмейкер (в грубом переводе на

русский — "мордодел") Глеб Павловский за отлично поставленный спектакль заслуживает «Золотой пальмовой ветви». Кто не согласен? Ведь одурачить 100-миллионную аудиторию не под силу даже самому крутому голливудскому режиссеру — здесь мы опять впереди планеты всей. Гордись, Отчизна!

На месте Путина завтра может оказаться кто угодно — Волошин, Рушайло, Аксененко — и народ, с обожанием глядящий в честные глаза Шеремета, проглотит новую наживку с такой же легкостью, с какой проглотил старую. Поэтому говорить о том, кто будет следующим Президентом, пока преждевременно. Ясно одно — им снова станет тот, кого нам подсунут, а вернее, преподнесут на блюде с голубой каемкой. Потому что власть в России всегда первична, а народ всегда вторичен — и, значит, кушать нам окрошку по-кремлевски еще долгие и долгие годы. Если, конечно, мы не станем хотя бы чуточку умнее.

Александр ЛУБОШЕВ.

## Юбилей

### горэлектросети

Уважаемые наши электрики! Вам всего лишь 25! Поздравляем вас с профессиональным праздником и с юбилеем. Знаем, как нелегко достаются нам киловатты. Вы поддерживаете во всех нас веру в светлое будущее. В день вашего юбилея позвольте поблагодарить самых старейших и добросовестных работников оленегорской горэлектросети, а именно: Пину Федоровну Маякову — старшего дежурного ОБВ, Надежду Георгиевну Пьянкову — мастера электрослужбы и Александра Харитоновича Макеева — работника бригады по обслуживанию уличного освещения. И всем-всем вам большого человеческого счастья. Пусть светит...

Редакция «ЗР»

# «Подготовку к зиме считать удовлетворительной...»

**В пятницу, 17 декабря, депутаты городского Совета собрались на последнее в уходящем году заседание. Главным пунктом в повестке дня значилось обсуждение результатов подготовки к зиме. На Совет были приглашены представители городских предприятий и руководители коммунальных служб. Их подробные отчеты составили всю первую половину заседания.**

Вначале слово было предоставлено главному энергетнику ГОКа А.Р.Салькову. Он сказал, что в план комбината на 1999-2000 гг., подписанный генеральным директором, были заложены два основных момента, касающихся теплоснабжения. Первый заключался в улучшении технического состояния центральной котельной. За истекший период были реконструированы два котлоагрегата — № 2 и № 5 — и отремонтирован котлоагрегат № 1. В результате производительность котельной возросла более чем на 12 процентов. Объем водоподготовки увеличился до 600 кубов в час. Понимая важность этой работы, комбинат вложил в нее немалые деньги, используя как собственные силы, так и подрядчиков со стороны. Все же на котельной в этом году работало девять подрядных организаций.

Второй момент — ремонт наружных теплосетей, которые 1 января 2000 года должны быть переданы в муниципальное ведение. Сети были опрессованы дважды, а некоторые участки — трижды. За одиннадцать месяцев было устранено в общей сложности 120 утечек, но трубы настолько обветшали, что процесс их латания бесконечен — ежедневно трассу прорывает в нескольких местах, и 6-8 утечек постоянно находятся в работе.

Затем выступил руководитель муниципального предприятия «Оленегорские тепловые сети» С.Ф.Смирнов. За его организацией закреплено пять километров наружных теплосетей, из них в текущем году планировалось заменить 500 метров, но фактически заменено 1,7 километра. Однако с планом по промывке внутриметровых труб не справились — непромытыми остались более четверти всех домов. Начальник «ОТС» объяснил это длительным отсутствием горячей воды. Еще одна проблема, стоящая сегодня перед организацией — текучесть кадров. Из-за четырехмесячной задержки зарплат желающих работать в «ОТС» набирается немного, особенно не хватает сварщиков. Сложно представить, что произойдет, когда «ОТС» возьмет на содержание тридцать восемь километров говковских сетей — останутся ли после этого силы и время на проведение капитальных и текущих ремонтов в домах?

От МПП ЖКХ выступил новый начальник — Г.Н.Капустин. Он тоже говорил о двух программных направлениях: ремонте жилого фонда и подготовке техники для содержания в порядке городских улиц. На сегодняшний день в жилищно-коммунальном хозяйстве в рабочем состоянии находится 12 единиц техники. Есть проблемы с погрузчиком, износ которого после пятнадцати лет эксплуатации достиг критического уровня, так что пришлось арендовать другой. Решен важный вопрос с песком для посыпки дорог и тротуаров — завезли тысячу кубо-

метров, этого, по идее, должно хватить на всю зиму. Сейчас на обслуживании у жилкомхоза — 219 домов. На 46-ти из них были обновлены мягкие кровли общей площадью 1225 кв. метров. Кстати, в северных условиях срок службы мягких кровель не превышает десяти лет, после чего их надо менять. Отремонтированы 108 оконных створок, вставлено 372 кв. метра стекла. Но стекло — материал хрупкий и дефицитный, поэтому участь застекленных проемов, как правило, печальна: либо бьют, либо воруют. Поэтому балконные двери в девятиэтажках приходится забивать ДВП — от этого на лестничных площадках воцаряется непроглядная тьма, зато не душит. Что касается лампочек, то достаточно одного примера: недавно в первом подъезде на Строительной, 49 рукой профессионала была вырезана вся электрика. Где она теперь, сказать трудно...

Следующим отчитывался «Водоканал». Летом и осенью был произведен ремонт канализационных сетей и замена водопроводных труб общей протяженностью 600 метров. Работать приходилось в основном в старом районе города — по причинам вполне понятным. Кроме того, работники «Водоканала» чинили запорную арматуру и готовили к зиме насосные станции. После ремонта восстановлен нормальный режим фильтрации. Наибольшее беспокойство вызывает состояние водоводов. Их всего два, и оба изношены до предела — один на сто процентов, другой на девяносто. Этот вопрос поднимается не впервые — еще в конце 80-х поговаривали о необходимости строительства третьего водовода, так как население города росло и потребность в воде увеличивалась. Сейчас демографический взрыв нам вроде бы не грозит, зато возникла другая опасность — если выйдет из строя хотя бы одна нитка, это может обернуться катастрофой как для города, так и для промышленных предприятий. Протяженность нового водовода, если идея с его прокладкой будет реализована, составит около шести километров. Проект имеется, цифры затрат можно подсчитать хоть сегодня, но реальной возможности для получения инвестиций пока нет, а самому «Водоканалу» справиться с этой задачей не под силу. Он уже почти четыре года работает на одних и тех же тарифах, к тому же многие предприятия являются его должниками. Вопрос со строительством водовода должен решаться всем миром, с привлечением области, но пока, видимо, город для этого не созрел. По крайней мере, на заседании Совета конкретных предложений не последовало.

От ОМЭ выступил заместитель главного энергетика Г.Н.Матвейчук. Завод имеет небольшой участок теплосети на «горке». В этом году никаких работ там не велось, хотя трасса в критическом состоянии — се-

надо менять. Осталось непонятным, что же все-таки собирается делать завод: с одной стороны, на следующий год запланирована замена труб, с другой, есть договоренность в ближайшее время передать этот участок городу.

Последним из представителей предприятий и организаций отчитывался руководитель Службы заказчика В.А.Панкратов. Как и его коллеги, он начал с цифр, сообщив, что на подготовку к зиме было затрачено 14 млн. рублей. На сетях до сих пор работают подрядные организации. К информации, сообщенной другими, он добавил, что на 21 доме отремонтированы межпанельные швы. Подготовку к зиме в этом году он оценил на «тройку» с минусом, но заметил, что по сравнению с прошлым годом это несомненный прогресс, так как сейчас город думает не только о том, как с наименьшими потерями пережить холода, но и (дословная цитата) «имеет некоторый запас прочности». На резонный вопрос о том, для чего муниципалитет опять просит помощи у предприятий, если все дома имеют паспорта технической готовности, Владимир Александрович ответил, что по-прежнему остаются забытыми 560 стояков, в том числе и в доме № 5 по улице Пионерской, которым сейчас занимается ГОК. Честно говоря, одно с другим не вяжется, но поскольку на том же заседании газета опять получила упрек в очернительстве, от комментариев воздержимся — пусть читатель делает выводы самостоятельно. К слову, пару дней тому назад в редакцию позвонила пенсионерка с улицы Советской и сообщила еще об одной проблеме, на которую почему-то никто не обращает внимания: с крыш домов свисают исполинских размеров сосульки, каждая из которых может в любой момент обрушиться на голову зазевавшегося прохожего...

Черту под докладами подвел первый заместитель главы администрации Б.Е.Лейбинский. Во-первых, он заявил, что администрация не снимает с себя ответственности за все, что происходит в городе. Во-вторых, напомнил, что коммунальные проблемы копятся годами и для того, чтобы их решить, надо было в первую очередь обратиться на беду оленегорцев внимание областного руководства. Совместными усилиями это удалось сделать — состоялось даже специальное совещание областного правительства, посвященное отоплению Оленегорска. И уже можно говорить о результате. В этом году сделано много, деньги, которые выделила область на капитальный ремонт, израсходованы на 93 процента. Большие объемы работ запланированы и на следующий год. В качестве причины, по которой некоторые дома стоят без тепла, Борис Ерахмилович назвал отсутствие перепада давления, что, в свою очередь, стало результатом многочисленных утечек. На днях из Питера

прибыли наладчики, они попытаются что-нибудь сделать. Кто-то из депутатов задал вопрос, почему нельзя было заняться наладкой в летние месяцы. Ответ был прост: наладить систему можно только тогда, когда ей заданы рабочие параметры, то есть включено отопление.

Слово попросил присутствовавший на заседании генеральный директор ОАО «Олкон» В.В.Васин. Он сказал, что за два последних года в коммунальной сфере города произошли серьезные структурные изменения — была создана Служба заказчика. Появилось предприятие «Оленегорские тепловые сети». Чтобы добиться слаженной работы всех звеньев, необходимо время. Сегодня положение можно охарактеризовать как тяжелое, и взаимные упреки руководителей вряд ли пойдут городу на пользу. Со своей стороны, директор ГОКа пообещал, что, несмотря на достигнутое соглашение о передаче теплосетей городу, комбинат будет работать на них как минимум до апреля. Кроме того, сети будут переданы не просто так, а с денежным сопровождением. В заключение Виктор Васильевич еще раз попросил депутатов и администрацию вернуться к вопросу водоснабжения и исключить его отдельным пунктом в программу на 2000 год.

На рассмотрение и обсуждение результатов подготовки к зиме ушло без малого два часа. В конце концов, Совет решил: рекомендовать администрации усилить контроль за расходованием средств, направленных на ремонт жилого фонда, и подготовить обращение в областную Думу с просьбой о финансовой поддержке. Подготовку к зимнему сезону 1999-2000 гг. считать удовлетворительной.

Однако жилищно-коммунальная тема была еще далеко не исчерпана. Депутаты должны были утвердить Геннадия Николаевича Капустина, который два месяца назад выиграл конкурс на замещение вакантной должности начальника МПП ЖКХ, но до сих пор пребывал в ранге и.о. Совету была предложена программа действий, одобренная конкурсной комиссией. Главный тезис — жить по средствам. Новому начальнику достался в наследство «хвост» долгов по заработной плате перед работниками хозяйства, тянувшийся еще с 96-го года. Сейчас дело, кажется, сдвинулось с мертвой точки — за последние два месяца людям было выплачено 2 млн. 100 тысяч рублей при месячном фонде в 600-650 тысяч. Этого удалось добиться путем взаимозачетов с детскими садами, безналочной оплаты электроэнергии и т.д. Остается погасить еще 4 млн. 700 тысяч плюс расчеты с уволенными. В ноябре-декабре на 26 процентов увеличился объем платных услуг. После того, как было сокращено обслуживание по ведомостям, баня стала зарабатывать больше «живых» денег. Накануне новогодних праздников был сделан смелый ход — до 7 января снижены расценки на услуги прачечной. В целях экономии МПП ЖКХ будет постепенно избавляться от пустующих помещений, за аренду и охрану которых предприятию приходится выкладывать немалые суммы. В частности, будет переведено в другое

место бюро похоронных процессий и решен вопрос со старой баней. Выслушав программу, депутаты единогласно утвердили Геннадия Николаевича в должности.

Второй большой вопрос, который рассматривался на заседании Совета — содержание милиции общественной безопасности. Здесь надо пояснить, что в органах внутренних дел насчитывается 12 различных служб, половина из которых финансируется за счет местного бюджета, а остальные — за счет федерального. По результатам депутатской проверки, численность работников муниципальной милиции не дотягивает до штатных нормативов, однако, по мнению главы администрации, она даже чуть-чуть превышает минимальную планку. Так или иначе, материальным обеспечением милиционеры похвастаться не могут. Был приведен длинный список того, что необходимо для нормальной работы: машины, рации, компьютеры... Это не каприз — во всем отделении нет ни одного ксерокса, а пишущие машинки можно пересчитать по пальцам. По словам В.М.Трунова, семь раций за счет внебюджетного фонда уже куплено, рассматривается возможность о приобретении еще пяти. Вопрос с компьютерами тоже должен быть решен, учитывая, что сотрудникам ГИБДД без них не обойтись — каждый день в автоинспекции выстраиваются длинные очереди за правами, удостоверениями и прочими документами.

Кстати, в последние годы кривая преступности в городе резко пошла вверх — за одиннадцать месяцев 99-го было зарегистрировано 751 преступление против 603 в 98-м. Правда, нечто подобное происходит и в целом по области. Как говорил Глеб Жеглов, порядок в государстве определяется не количеством преступников, а умением правоохранительных органов их обезвреживать. В этом отношении, если верить официальной статистике, у оленегорской милиции показатели выше областных — раскрыты все совершенные в нынешнем году убийства и случаи нанесения тяжких телесных повреждений. Хуже с мошенничествами и умышленными поджогами. Но главный бич времени — охотники за цветным металлом, которые подобно сорокам ташат все, что блестит. Опыт показывает: если такого грабителя не удалось задержать с поличным, то на деле можно ставить крест...

Под занавес заседания депутаты добрались до вопроса, вокруг которого, казалось, должны были развернуться главные страсти. Совету предстояло принять Положение об отзыве мэра и депутатов городского законодательного собрания. На федеральном и областном уровне подобных документов не существует, поэтому за основу был взят закон о референдуме. В итоге вышло, что для отзыва мэра необходима 50-процентная явка горожан на участке, а для депутата соответствующая планка установлена на уровне 25 процентов. Подробности Положения пока не афишируются, поскольку для окончательного утверждения оно должно пройти еще несколько инстанций, включая прокуратуру.

Александр ЛУБОШЕВ.

## Рождественские скидки

С 0 часов 25 декабря 1999г. по 10 января 2000г. пассажирам, пользующимся услугами железной дороги, предоставляются льготы:

— инвалидам ВОВ I, II, III группы и приравненным к ним лицам и сопровождающим инвалидов I группы (не более одного человека), детям и школьникам, проживающим в районах Крайнего Севера билеты в оба направления оформляются бесплатно;

— участникам ВОВ, пенсионерам, студентам дневной формы обучения, многодетным матерям — 50 % стоимости билетов.

Справки по тел. 5-32-32.



## Поправка

В «ЗР» № 49 от 11.12.99г. было опубликовано стихотворение «Оленегорск», под которым стоит ошибочная подпись: Виктория Добродомова. На самом деле автором является Лидия Брониславовна Карпова. Та же ошибка присутствует и в компьютерном сборнике «Ручейки», откуда было взято стихотворение.

## Дорогая редакция!

Хотим мы узнать у Трунова Владимира Михайловича и Марголиса Геннадия Авраамовича — не болит ли у них душа в дни праздничные, которые отмечал г. Оленегорск и вся страна? Город отмечал свое 50-летие, а страна — День Конституции. Или, может быть, они не знали, что в стационаре больные остались без завтрака на 4 дня. На завтрак получали чай и кусочек хлеба с маслом. А вот у нас, больных, болело сердце, что забыли нас в праздничные дни. Есть в городе не только здоровые люди, но и больные.

Праздники уже прошли, и хотелось бы посмотреть им в глаза: может, от нашего напоминания у них кольнет сердце? Как же так получилось, что на праздничные мероприятия нашлись деньги, а больным на завтрак — нет? Хотелось узнать, когда же кончится такое бессердечное отношение к больным людям. Среди больных есть одинокие, которым никто не принесет завтрак. После таких «праздников» все меньше и меньше будет у нас здоровых людей. А может быть, в связи с подготовкой к выборам забыли о больных людях? — так вспомните же о них.

Больные терапевтического отделения (3 палата),  
5 подписей.

## Без комментариев

А в это время в ресторане был дан праздничный представительский банкет для ВВП-персон в честь городского юбилея. Говорят, столы ломились не только от чая... Комментарии в этом случае излишни...

## «КТО ОТДАСТ НАМ ПЕНСИЮ?»

Уважаемая редакция! В № 43 «Заполярной руды» было объявлено о том, что выплата пенсий за декабрь будет производиться со 2.12 по 16.12 включительно. Мы, пенсионеры, проживающие по адресу Молодежный, 5, получаем пенсию 16-го числа. Шестнадцатого декабря мы приятно получаем свою пенсию, но нас «приятно» удивили работники почтового отделения, расположенного на улице Бардина. Оказалось, что накануне, после обеда, работники собеса изъяли документы и прекратили выплату пенсий. В бухгалтерии собеса нам объяснили, что теперь получим свою пенсию в январе и что спасибо за это мы должны сказать Путину. Потом нам показали письмо из Правительства и сказали, что после 20-го декабря будут выплачивать пенсии за январь, и там, может быть, получим и мы... Вопрос один: почему я, законопослушный гражданин, явившийся в установленный срок, должен стоять за своей декабрьской пенсией вместе с людьми, которым будут выдавать пенсию уже за январь? Очень хотелось бы, чтобы кто-то ответил за это безобразие и за чиновничье равнодушие к людям.

Г.Т.Кураков.

# ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОТРАНСПОРТА

ГИБДД обращает внимание владельцев автотранспортных средств на то, что в отдельных пунктах Правил проведения государственного технического осмотра транспортных средств произошли некоторые изменения.

### 1. Общие положения

4. При государственном техническом осмотре (далее - осмотр) автотранспортных средств и прицепов к ним, зарегистрированных в Государственной инспекции (далее - транспортные средства), на Государственную инспекцию возложено решение следующих основных задач:

4.1. Проверка соответствия технического состояния и оборудования транспортных средств (далее - проверка технического состояния) требованиям нормативных правовых актов, правил, стандартов и технических норм в области обеспечения безопасности дорожного движения.

4.2. Контроль допуска водителей к участию в дорожном движении.

4.3. Предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, связанных с эксплуатацией транспортных средств.

4.4. Выявление похищенных транспортных средств, а также транспортных средств участников дорожного движения, скрывшихся с мест дорожно-транспортных происшествий.

4.5. Государственный учет показателей состояния безопасности дорожного движения.

5. Транспортные средства подлежат осмотру в соответствии с установленной периодичностью.

5.1. Легковые автомобили, используемые для перевозки пассажиров на коммерческой основе, автобусы и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, с числом мест для сидения более 8 (кроме места водителя), специальные, специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов, подлежат осмотру два раза в год.

5.2. Транспортные средства, с года выпуска которых прошло не более 5 лет, включая год выпуска (за исключением транспортных средств, указанных в подпункте 5.1 настоящих Правил), подлежат осмотру один раз в два года.

5.3. Транспортные средства, с года выпуска которых прошло более 5 лет, включая год выпуска, а также транспортные средства, год выпуска которых не установлен (за исключением транспортных средств, указанных в подпункте 5.1 настоящих Правил), подлежат осмотру ежегодно.

5.4. Прицепы (за исключением при-

цепов, предназначенных для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов, указанных в подпункте 5.1). Год выпуска которых не совпадает с годом выпуска транспортного средства — тягача, могут представляться на осмотр в сроки, установленные для транспортного средства — тягача.

6. Собственники транспортных средств либо лица, от имени собственников пользующиеся и (или) распоряжающиеся транспортными средствами в установленном гражданском законодательством Российской Федерации порядке (далее - собственники (представители собственников)), обязаны представлять транспортные средства на осмотр в конкретные месяцы и год, установленные Государственной инспекцией. После регистрации транспортных средств их собственники (представители собственников) обязаны представить транспортные средства на осмотр в срок, как правило не позднее 7 дней с момента регистрации.

9. Собственник (представитель собственника) вправе представить транспортное средство на осмотр ранее установленного Государственной инспекцией срока.

В этом случае решение по изменению срока представления транспортного средства на осмотр принимается главным государственным инспектором безопасности дорожного движения соответствующего подразделения Государственной инспекции или его заместителями по письменному заявлению собственника (представителя собственника) транспортного средства.

10. Осмотр транспортных средств проводится Государственной инспекцией по месту их регистрации (временной регистрации).

Конкретное место осмотра назначается Государственной инспекцией. Оно может представлять собой станцию государственного технического осмотра транспортных средств Государственной инспекции, передвижной пункт государственного технического осмотра транспортных средств Государственной инспекции или специальную площадку на территории Государственной инспекции (далее — станции государственного технического осмотра), а также специализированную производственно-техническую базу юридического лица или индивидуального предпринимателя, в установленном порядке на конкурсной основе привлекаемого Государственной инспекцией к участию в проверке технического состояния с использованием средств технического диагностирования при осмотре транспортных средств (далее — пункты технического осмотра).

По решению главных государственных

инспекторов безопасности дорожного движения Федерального (территориальных) органов управления Государственной инспекции или их заместителей допускается назначение конкретного места проведения осмотра транспортных средств без учета места регистрации (временной регистрации) транспортного средства.

II. Документы, представляемые при осмотре транспортных средств:

15. Для осмотра собственник (представитель собственника) представляет следующие документы:

15.1. Документ, удостоверяющий личность.

Основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации, является паспорт.

При утрате паспорта предъявляется действующее временное удостоверение личности, выдаваемое органами внутренних дел по форме 211. Военнослужащие могут предъявлять удостоверение личности и свидетельство о регистрации по месту жительства по форме 8, а также военный билет, беженцы и вынужденные переселенцы — удостоверение, выданное органом Федеральной миграционной службы Российской Федерации.

Иностранные граждане — сотрудники зарубежных средств массовой информации или организаций, аккредитованных при федеральных органах исполнительной власти, предъявляют аккредитационные карточки и национальные паспорта, зарегистрированные в органах внутренних дел.

Прочие иностранные граждане и лица без гражданства — национальные паспорта или виды на жительство, зарегистрированные в органах внутренних дел.

15.2. Водительское удостоверение с разрешающими отметками в нем на право управления транспортным средством, представленным на осмотр.

Иностранные граждане или лица без гражданства, прибывшие в Российскую Федерацию на срок до 6 месяцев, при представлении на осмотр транспортных средств, зарегистрированных в Государственной инспекции, должны иметь международное или национальное водительское удостоверение, соответствующее требованиям Конвенции о дорожном движении, или другое национальное удостоверение с заверенным в установленном порядке его переводом, подтверждающее право на управление транспортными средствами соответствующей категории.

Те же лица, прибывающие на жительство в Российскую Федерацию на срок 6 месяцев и более, должны иметь российское водительское удо-

стоверение, выданное в установленном порядке.

15.3. Медицинскую справку установленной формы.

15.4. Документ, подтверждающий право владения (для собственника транспортного средства) или пользования и (или) распоряжения транспортным средством (для представителя собственника).

Документы, подтверждающие право пользования и (или) распоряжения транспортным средством, должны быть составлены в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

15.5. Свидетельство о регистрации транспортного средства или технический паспорт транспортного средства и (или) технический талон транспортного средства.

15.6. Квитанции (платежные поручения) об уплате установленных налогов с владельцев транспортных средств и платы за проведение осмотра, в том числе с использованием средств технического диагностирования.

В случае, когда на осмотр представляются транспортные средства, указанные в пункте 5.2 настоящих Правил, либо представлявшиеся на осмотр в предшествующие текущему году, собственник (представитель собственника) предъявляет квитанции (платежные поручения) об уплате налога с владельца транспортных средств как на текущий, так и за предшествующий год, в котором осмотр не проводился.

15.7. Документы, выданные органами государственного надзора за связью в Российской Федерации, Генеральным штабом Вооруженных Сил Российской Федерации или Федеральным агентством правительственной связи и информации при Президенте Российской Федерации и удостоверяющие право использования радиоэлектронными средствами (высокочастотными устройствами) на территории Российской Федерации, либо их принадлежность Министерству обороны Российской Федерации или Федеральному агентству правительственной связи при Президенте Российской Федерации — если транспортное средство оборудовано этими средствами (устройствами).

Данное требование не распространяется на установленные на транспортных средствах радиоэлектронные средства, предназначенные для индивидуального приема программ теле- и радиовещания, изделия бытовой электроники, не содержащие радиоизлучающих устройств.

15.8. Регистрационные документы с соответствующей записью (штампом), произведенными Государственной инспекцией, на оборудование транспортно-

го средства специальными световыми и звуковыми сигналами — если транспортное средство оборудовано этими сигналами.

Данное требование не распространяется на транспортные средства оперативных служб, перечисленных в приложении 3 к постановлению Правительства Российской Федерации от 8 января 1996 г. № 3 «Об упорядочении использования специальных сигналов и особых государственных регистрационных знаков на автотранспорте».

15.9. Договор рекламодателя (рекламораспространителя) с собственником (представителем собственника) транспортного средства — если на транспортное средство нанесена реклама.

16. В случае, когда собственником транспортного средства является лицо, признанное судом недееспособным в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, транспортное средство на осмотр от имени такого лица представляют опекуны.

В случае, когда собственником транспортного средства является лицо, признанное судом ограниченным в дееспособности в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, транспортное средство представляется на осмотр этим лицом с письменного согласия попечителя.

17. В случае, когда собственником транспортного средства является лицо, не достигшее 14-летнего возраста, транспортное средство на осмотр от имени такого лица представляют только родители, усыновители или опекуны при предъявлении свидетельства о рождении данного лица.

В случае, когда собственником транспортного средства является лицо в возрасте от 14 до 18 лет, транспортное средство на осмотр в присутствии этого лица и с письменного согласия родителей, усыновителей или опекуна, может представить представитель собственника.

18. Государственной инспекцией не принимаются документы, испорченные карандашом или имеющие подчистки либо приписки, зачеркнутые слова, а также не оговоренные исправления. Текст документов должен быть написан ясно и четко. Фамилии, имена и отчества граждан должны быть написаны полностью с указанием их места жительства, а наименования (фирменные наименования) юридических лиц — без сокращения и с точным указанием юридических адресов.

Копии представляемых документов, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации, не могут служить заменой подлинников.

**Магазин "ПУЛЬС"**  
(Мурманская, 3А)  
предлагает:

- ✂ хозяйствы (замки, заготовки д/ключей, метизы, ДВП, фанера, карнизы, эл/дрели, наждачные и отрезные круги, инструмент, сверла, метчики, лерки, сантехника, эл/лампы, кисти и др.);
- ✂ канцтовары и школьно-письменные принадлежности, в т.ч. картриджи д/матричных принтеров и ККМ, чернила д/струйных принтеров, калькуляторы, бумага для офиса;
- ✂ галантерею, искусственные цветы, струны д/гитары и многое другое;
- ✂ услуги ксерокопирования.

Ждем вас с 11 до 20 часов, без перерыва и выходных.  
Товар подлежит обязательной сертификации.

**Требуются на работу**  
Оленегорскому  
щезаводу  
- машинисты теплового.  
Обращаться  
в отдел кадров.  
Тел. 55-388.

**ИЧП "Орион"**  
уточняет, что претензии в связи с ликвидацией принимаются в течение 2-х месяцев по тел. 58-552.

**Охрана**  
Отдел вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД принимает заявки на оборудование подъездов жилых домов аудиодомофонами.

В стоимость входит:

1. Комплект домофона.
2. Электромагнитный замок.
3. Доводчик.
4. Металлическая дверь.

Стоимость оборудования для одной квартиры:

тип ключа:  
- оптический — 1480 руб. (15 квартир), 1160 руб. (20 квартир), 530 руб. (72 квартиры);  
- Touch Memory — 1635 руб. (15 квартир), 1320 руб. (20 квартир), 685 руб. (72 квартиры).

Принимаются заявки на оборудование квартир индивидуальными видеодомофонами, видеоглазками с подключением к имеющейся у вас телевизионной аппаратуре.  
По вопросам установки обращаться: ул. Парковая, 30, ОВО при Оленегорском ГОВД, тел. 51-560, 51-568.

5. Трубка на каждую квартиру.
6. Ключи.
7. Кабель.
8. Монтаж и пусконаладка.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
Марину Федоровну ЖУРАВЛЕВУ  
с днем рождения!

Сегодня День рождения твой!  
Дай Бог тебе хорошего здоровья.  
Пусть в семье твоей живет покой,  
Согретый счастьем, радостью, любовью.  
Желаем быть всегда счастливой,  
Доброй, милой, терпеливой.  
Быть всегда немножко новой,  
Жизнерадостной, здоровой,  
Быть подольше молодой  
И не стариться душой.

Друзья.

Библиотека ОАД «Олкон»  
приглашает своих читателей  
на ежегодные традиционные  
«Посиделки при свечах».  
Ждем вас 26 декабря, в 15 часов,  
в читальном зале библиотеки.  
Телефон для справок  
5-62-10.

**Автошкола РОСТО (ДОСААФ)**  
объявляет очередной набор курсантов по подготовке водителей категории "ВС". Лица призывного возраста пользуются льготами:

- бесплатная медкомиссия;
- прием экзаменов в ГИБДД с 17 лет.

Срок обучения 5,5 мес. Оплата 5 т.р. вносится в процессе обучения. А также на категорию В, С, D, E.

Обращаться: Нагорная, 8, тел. 58-335.

**Массовое катание**  
Ледовый дворец спорта приглашает всех желающих активно отдохнуть. Сеансы: суббота — с 17 часов и с 18 часов 30 минут; воскресенье — с 10 часов, с 17 часов и с 18 часов 30 минут. Продолжительность сеанса 1 час. Цена билетов: взрослый - 10 руб., детский - 7 руб. Прокат коньков - 7 руб.

**Спортивный Каратэ-до**  
12 декабря мурманский спортивный комплекс "Авангард" принял свыше 100 юных "бойцов" из разных городов и поселков Мурманской области для участия в турнире на призы детско-юношеского клуба физической подготовки "Мускул" по каратэ-до. В числе участников были чемпионы и призеры России по каратэ-до. Оленегорск представляли 12 воспитанников клуба "Гея" (тренер А.Нестерович) и команда "Эдельвейс" (ЦДТ) в составе семи человек (тренеры Л.Метелкин и В.Черевко).

Первые места в своих возрастных группах и весовых категориях заняли: Павел Ерохов и Алексей Юнин ("Эдельвейс", ЦДТ), Станислав Андреев, Роман Пономарев, Максим Зубовский (клуб "Гея"). Вторыми были: Дмитрий Паникар и Владимир Севрюков ("Эдельвейс", ЦДТ), Сергей Стахов, Артем Канаев, Мария Кладова и Илья Кочетков (клуб "Гея"). На третьем месте Станислав Чеботарев и Дмитрий Кладов (клуб "Гея"). Наши команды своими победами преподнесли посетившим ценный подарок к юбилею города.

По результатам турнира Мурманская областная федерация каратэ-до пригласила на чемпионат России, который состоится 24 декабря в Москве, юных спортсменов клуба "Гея" - Романа Пономарева, Станислава Андреева, Артема Канаева и Максима Зубовского.

Благодарим всех участников соревнований за подарок к юбилею города, а педагогов дополнительного образования А.Нестеровича, Л.Метелкина за подготовку и успешное выступление своих воспитанников. Пожелаем ребятам успехов в предстоящем чемпионате России по каратэ-до.

С.И.Шаев,  
зам. директора по УВР клуба "Гея".

**МДЦ "Дюжарная звезда"**  
приглашает всех желающих принять участие в конкурсе на лучшие авангардные костюмы Деда Мороза и Снегурочки. Ждем вас в новогоднюю ночь, в два часа, перед центральной елкой.

**Детская музыкальная школа приглашает**  
25 декабря в 16 часов ждет своих гостей вечер коллективного музицирования "Рождественский оркестр". Исполнители — учащиеся и педагоги ДМШ. Вход свободный.  
Телефон для справок 53-071.

**Внимание!**  
В летнее время от населения поступают вопросы по оплате за отопление. Отопления нет, а плата взимается. Как же так? Да, в г.Оленегорске в настоящее время действует система ежемесячной оплаты за отопление. Просто годовой платеж за отопление делится на 12 месяцев. Существует другая система оплаты за отопление, только за отапливаемый период. Тот же годовой платеж делится на 9 месяцев (отопительный период). Например, размер годового платежа за отопление 1200 рублей, при ежемесячной оплате вы платите 100 рублей в месяц, при оплате в течение отопительного периода, вы платите 133,33 рубля, т.е. на 33 процента больше. При обращении в МУ "Служба заказчика" с вопросом об оплате за отопление в летнее время, часть населения уходит, соглашаясь платить и в летнее время, так как идет равномерное распределение платежа, другая часть населения высказывает мнение, что лучше бы в летнее время не оплачивать отопление. Хочется узнать мнение горожан по этому поводу с тем, чтобы в 2000 году перейти на более удобную для населения систему оплаты за отопление.  
МУ ЖХ "Служба заказчика".

**« АВТО-СЕРВИС »**  
Все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, в т.ч.:

- развал-схождение (новый стэнд);
- шиномонтаж;
- балансировка;
- предложение в аренду складские помещения.

Обращаться: территория АТП "Оленегорскстройтранс", с 9 до 18 часов в рабочие дни. Тел. 5-31-21.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАМ**

2261. 1-комн. кв., с мебелью, недорого.  
☎ 52-313.

2264. 1-комн. кв., 2-й эт., Кирова, 6.  
☎ Энергетиков, 8, кв. 3, после 18 час.

2268. 1-комн. кв., 4-й эт., теплая, Мира, 37, 7000 руб.  
☎ 51-954, с 18 до 21 час.

2255. 2-комн. кв., 1-й эт., Бардина, 54.  
☎ Парковая, 31, кв. 36.

2276. 2-комн. кв.  
☎ 58-877.

2271. 3-комн. кв., 3-й эт. или СДАМ.  
☎ (8-255) 46-643.

2260. А/м ВАЗ-21099, 93 г.в., цвет вишня, 2700 уе., торг; новый блок двигателя на ВАЗ-2105.  
☎ Строительная, 10, корп. 3, кв. 33.

2278. А/м "Ауди-80", 87 г.в., в хор. сост. 2500 уе.  
☎ 53-716.

2178. А/м ВАЗ-2102, 83 г.в., после капремонта; ВАЗ-21063, 93 г.в., в хор. сост.  
☎ 54-325.

2265. Прицеп ВМЗ, 94 г.в., т/п 200 кг, отл. сост. 2000 руб., торг; 3-комн. кв., 2-й эт., Парковая, 11, цена догов.  
☎ 51-290.

2243. К а/м "М-412": пороги, капот, диски колес, генератор, стартер, п/ось, рычаги и пружины пер. подвески, коленавал разм. норм., выпускной и впускной коллектора, насос масл. Цена догов.  
☎ 54-597.

2254. Муз. центр "Томсон"; шубу (белая, мех ламы), р-р 46;

2273. Журналы "За рулем", 1986-1993гг., очень дешево.  
☎ Парковая, 13, кв. 222.

2274. Угловой кух. диван, новый.  
☎ 53-398.

2275. Шубу из меха нутрии, темно-коричн., р-р 48-50, рост 170, недорого.  
☎ 51-073.

**КУПЛЮ**

2267. 1-комн. кв. в старом районе.  
☎ 54-434.

2244. Срочно - 1-комн. кв. в новом р-не.  
☎ 58-343, вечером.

**МЕНЯЮ**

2262. 1-комн. кв., 3-й эт., центр, на 2-комн. кв. в новом р-не, первый и последний этажи не предл.  
☎ 53-288, 58-269.

2277. 3-комн. кв. на 2-х и 1-комн. кв. или 1-комн. кв. с доп.латой.  
☎ 51-429, после 18 час.

**РАЗНОЕ**

2269. Возьму 30000-50000 тыс. рублей или 1-2 тыс. долл., на ваших усл., оформ. нотариально.  
☎ 52-569.

**ПИСЬМО В НОМЕР**  
Низкий поклон и сердечная благодарность коллективу УППиСХ ОАО "Олкон", лично С.С.Гробовских и Г.В.Симоновой, администрации города за помощь в организации похорон мужа, отца  
**КОРОЧКИНА Александра Степановича.**  
Жена, дети.